
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΈΚΡΗΞΗ ΤΗΣ 8ης ΜΆΡΤΗ ΔΈΙΧΝΈΙ ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ 
Κάτω οι δολοφονικές κυβερνήσεις των πλουσίων και της καταστολής

Άγώνας Διαρκείας – Δημόσια Δωρεάν Παιδεία για όλους
Φοιτητικές Έκλογές – 10 Μάη: Ψηφίζουμε – Στηρίζουμε ΣΣΠ

Ενάντια σε Φτώχεια, Ιδιωτικοποιήσεις, Κρίση…
Οι λαοί εξεγείρονται, όπως στη Γαλλία

Οι τράπεζες χρεωκοπούν 
και μια παγκόσμια, ακόμα 
χειρότερη οικονομική κρί- 

ση πλησιάζει. Τα βάρη της θα 
φορτωθούμε ακόμα πιο έντονα οι 
«από κάτω» με αντιλαϊκές επι-
θέσεις. Όλος ο πλανήτης μαστί-
ζεται από ανεξέλεγκτη ακρίβεια 
και φτωχοποίηση, ενώ το κεφά-
λαιο πλουτίζει, κερδοσκοπώντας 
πάνω στις ανάγκες μας. Τα αστικά 
κράτη και κόμματα οξύνουν την 
κατάσταση, με νεοφιλελεύθερες 
πολιτικές δίνοντας τα πάντα για 
το κεφάλαιο, εξαπολύοντας μια 

ανελέητη επίθεση στα δικαιώ-
ματα και κατακτήσεις μας! Καμιά 
κυβέρνηση «προοδευτική» ή «συ-
ντηρητική» δεν μπορεί να δώσει 
λύση –αντίθετα, κυβερνούν απο-
μονωμένοι, όλο και πιο αλαζονι-
κά, στηριγμένοι στην καταστολή.
ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και ΕΕ συντηρούν 
και βαθαίνουν τον πόλεμο στην 
Ουκρανία, με δισεκατομμύρια 
και όπλα. Ο κίνδυνος γενίκευσης 
και εξάπλωσης των συγκρού-
σεων, ακόμα και με πυρηνικά, 
μεγαλώνει λόγω των τεράστιων 
ανταγωνισμών τους με Ρωσία 

-Κίνα. Όλες οι μεγάλες δυνά-
μεις προχωρούν σε μια κούρσα 
εξοπλισμών, ενώ η περιβαλλο-
ντική καταστροφή επελαύνει.
Η νεολαία μπαίνει μπροστά σε 
μεγάλους αγώνες, εξεγέρσεις των 
εργαζομένων και των λαών, που 
δεν αντέχουν άλλο την φτώχεια, 
τις ιδιωτικοποιήσεις, τους σύγ-
χρονους «μονάρχες»! Μεγαλει-
ώδεις αγώνες όπως στη Γαλλία, 
απεργίες και διαδηλώσεις σε Βρε-
τανία, Γερμανία και πολλές άλλες 
χώρες μας δείχνουν τον δρόμο.

Κάτω η «ά(χ)ριστη» κυβέρνηση Μητσοτάκη και οι «προοδευτικοί» μνημονιακοί

Στον χρεωκοπημένο ελλη-
νικό καπιταλισμό, όλες οι 
μνημονιακές κυβερνήσεις 

ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ έχουν ξε-
πουλήσει και διαλύσει κάθε τι 
δημόσιο. Η πραγματικότητα της 
«ανάπτυξης» είναι μια συρρι-
κνωμένη παραγωγή, ανεργία και 
ελαστική εργασία (ειδικά στη 
νεολαία), ανισότητες και φτώ-
χεια σε τρομακτικά επίπεδα. Το 
νεοφιλελεύθερο αφήγημα των 
ιδιωτικοποιήσεων κατέρρευ-
σε στα Τέμπη. Συγκαλύπτουν 
το έγκλημα και προκαλούν, με 
«φταίμε όλοι» (εκτός του Μη-
τσοτάκη!) ή «φταίει ο σταθμάρ-
χης». Αυτοί που στηρίζουν τους 

κερδοσκόπους, αφήνοντας τα 
funds να αρπάζουν λαϊκά σπίτια 
και δίνοντας δισεκατομμύρια σε 
κεφάλαιο και «ημέτερους», που 
ξεπούλησαν την ΔΕΗ με απο-
τέλεσμα τους δυσβάσταχτους 
λογαριασμούς ρεύματος, που 
ιδιωτικοποίησαν το νερό, το 
ογκολογικό στο Παίδων και άφη-
σαν την ακρίβεια ανεξέλεγκτη να 
ξεζουμίζει τα εισοδήματά μας…. 
Αυτοί που είναι βουτηγμένοι 
στα σκάνδαλα και τη διαφθορά.

Κυβέρνησαν με μίσος ενά-
ντια σε εργαζομένους και νεο-
λαία. Ψήφισαν σωρεία αντεργα-
τικών νόμων (π.χ. ν. Χατζηδάκη), 
κατάργησαν το 8ωρο και θεμε-

λιώδη δικαιώματα, έδωσαν δισ. 
σε εξοπλισμούς, αστυνομία και 
μεγαλοεπιχειρηματίες, ενώ ψί-
χουλα για παιδεία, υγεία, μι-
σθούς, συγκοινωνίες. Επέβαλαν 
αστυνομοκρατία, χτυπώντας 
διαδηλώσεις όπως τις πρόσφα-
τες για τα Τέμπη. Ως δεδομέ-
νο τσιράκι των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ μας 
βάζουν όλο και πιο βαθιά στον 
πόλεμο. Από κοντά οι «προο-
δευτικοί» ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ, που 
έχουν ουσιαστικά την ίδια πολι-
τική. Όλοι μαζί μας κοροϊδεύουν 
και εκβιάζουν, για να ψηφίσουμε 
«σταθερότητα»… να συνεχίσουν 
τη ληστεία και ταπείνωσή μας!



Νόμος Πλαίσιο (Κεραμέως): σχολές σούπερ – μάρκετ & φυλακές

Για όλους τους νεοφιλελεύθερους, η δημόσια εκπαίδευση αποτελεί περιττό έξοδο. Η ΝΔ βαδίζει 
αποφασιστικά προς τη διάλυση του δημοσίου πανεπιστημίου με βασικές αιχμές της επίθεσης:

«Πέφτει στα κεφάλια μας» η διάλυση των πανεπιστημίων…

Οι ακραίοι νεοφιλελεύθεροι της ΝΔ αφήνουν τις σχολές να σαπίζουν και να ρημάζουν αδι-
αφορώντας για τη συντήρησή τους, για την ασφάλειά μας. Η πτώση φοιτητή από παρά-
θυρο του τρίτου ορόφου της Νομικής του ΑΠΘ (λόγω έλλειψης κενών θέσεων), η κατάρ-

ρευση ταβανιών σε σχολές της Αθήνας, Θεσσαλονίκης κ.ά. (όπως και σε σχολεία, νοσοκομεία, 
λεωφορεία) είναι μόνο μερικά δείγματα της χρόνιας υποχρηματοδότησης των δομών των δη-
μοσίων πανεπιστημίων, την ίδια στιγμή που ταΐζουν με εκατομμύρια εργολάβους-αρπακτικά.

1Ταξικός αποκλεισμός από την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. ΕΒΕ και τράπεζα θεμάτων κα-

θιστούν ακόμα δυσκολότερη την εισαγωγή στο 
πανεπιστήμιο. Όποιος δεν μπορεί να πληρώ-
σει φροντιστήρια από το γυμνάσιο, θα πετιέται 
εκτός εκπαίδευσης, ως ανειδίκευτος εργαζόμε-
νος ή στην επαγγελματική – τεχνική κατάρτιση.

2Διάλυση των πτυχίων μέσω παράλληλων 
προγραμμάτων και απόσπασης επαγγελ-

ματικών δικαιωμάτων από τα πτυχία (π.χ. 
παιδαγωγική επάρκεια), σε συνδυασμό με 
την κατάργηση των δωρεάν μεταπτυχιακών. 
Μετά την «ανωτατοποίηση» σχολών, που έφε-
ρε ο ΣΥΡΙΖΑ, πολλές δεν έχουν κανένα κατο-
χυρωμένο δικαίωμα (Γεωπονικό κ.λπ.), όπως 
γίνεται και με τα πτυχία των καλλιτεχνών.

3 Ιδιωτικοποίηση – Διάλυση της μέριμνας 
μέσω ΣΔΙΤ, που θα επιβάλλουν ενοίκια 

στις εστίες, «ενιαία κριτήρια» αποκλεισμού 
φοιτητών από τις εστίες, αντίτιμο στις λέ-
σχες των ΑΕΙ, για να πλουτίζουν οι ιδιώτες-
αρπακτικά. Ξεπουλάνε την περιουσία των 
ΑΕΙ, χαρίζοντάς την σε ιδιώτες, ενώ προωθούν 
την κατάργηση των δωρεάν συγγραμμάτων. 4 Συμβούλια Ιδρύματος, με «ανθρώπους 

της αγοράς» (επιχειρηματίες, διευθυ-
ντές επιχειρήσεων κ.ά.), με πλήρη έλεγ-
χο στους πόρους και τη διοίκηση των πα-
νεπιστημίων, μετατρέποντάς τα σε Α.Ε.5 Συγχωνεύσεις-κλεισίματα σχολών, ακό-

μα και με προεδρικά διατάγματα εξπρές! 
Ήδη επιχείρησαν να το εφαρμόσουν (μηχανι-
κοί ΔΙΠΑΕ κ.ά.) και έχουν ανακοινώσει τα επό-
μενα τμήματα που κινδυνεύουν με κλείσιμο.

Θέλουν την κατάργηση του άρθρου 16 του Συντάγματος για να μετατρέψουν την εκπαί-
δευση σε πανάκριβο εμπόρευμα για λίγους. Σε ένα τέτοιο Πανεπιστήμιο Α.Ε. δεν χωρά-
νε ελευθερίες και αγώνες, καταλήψεις και συνελεύσεις – γι’ αυτό προσπαθούν να επιβάλ-

λουν ένα αυταρχικό καθεστώς, με «ξενοδόχο» την Πανεπιστημιακή Αστυνομία και με τα ΜΑΤ 
να εισβάλουν στις σχολές, να κυνηγάνε και να δέρνουν φοιτητές, ενώ οι πρυτανικές αρχές φορ-
τώνουν αγωνιστές με πειθαρχικά. Προσπαθούν ακόμα να διαλύσουν τους φοιτητικούς συλλό-
γους, με τις ηλεκτρονικές εκλογές, αν και απέτυχαν γιατί δεν βρήκαν στήριγμα στους φοιτητές.

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΠΑΛΗ



Δεν θα μας πετάξουν στο περιθώριο
Περνάμε στην αντεπίθεση με Άγώνα Διαρκείας

Το φοιτητικό κίνημα, όλοι 
οι νέοι που αγωνίστηκαν, 
πετύχαμε νίκες όπως την 

ακύρωση στην πράξη των σχε-
δίων για πανεπιστημιακή αστυ-
νομία και ηλεκτρονικές εκλο-
γές. «Τσαλακώσαμε» την εικόνα 
της κυβέρνησης. Ωστόσο, αυ-
τές οι νίκες μένουν ανολοκλή-
ρωτες, όσο οι νόμοι Κεραμέως 
υπάρχουν και εφαρμόζονται.

Η αδράνεια στο φοιτητι-
κό κίνημα ενισχύεται από την 
πολιτική ανεπάρκεια, όπως 
φάνηκε και στις κινητοποιή-
σεις για τα Τέμπη: διάσπαρτες 
και διασπαστικές κινήσεις, κα-
ταλήψεις χωρίς επιτροπές και 
ζωντανή δράση, συντονιστικά 
για το «θεαθήναι», αποπρο-
σανατολιστική φλυαρία δήθεν 
«ενάντια στη διαχείριση του κα-
πιταλισμού» κ.ά. Αποτέλεσμα: 
οι κινητοποιήσεις «έκλεισαν» 
γρήγορα, λες και το θέμα ήταν 
να πάμε σύντομα στις εκλογές.

Το φοιτητικό κίνημα δεν 
μπορεί να συνεχίσει έτσι. Απαι-
τείται μια τομή. Να συγκρου-
στούμε με τις μνημονιακές κυ-
βερνήσεις. Να καταπιαστούμε με 

τα συνολικά προβλήματα όπως η 
ακρίβεια, οι ιδιωτικοποιήσεις, ο 
πόλεμος. Αυτά απαιτούν σοβαρή 
ανασυγκρότηση του φοιτητικού 
κινήματος σε αγωνιστική βάση.

Η «ανασύσταση της 
ΕΦΕΕ» μπορεί να είναι χρήσι-
μη γι’ αυτό, αν συνοδεύεται από 
μια λειτουργία δημοκρατική 
(και όχι γραφειοκρατική, μέσω 
των ΔΣ), προωθεί την ενοποί-
ηση και ανάπτυξη των αγώνων 
μας, ξεκαθαρίζει ότι «κόκκινη 
γραμμή» είναι η δημόσια δω-
ρεάν παιδεία για όλους – δηλ. 
αρχές και πολιτική που δεν έχει 
καμία δύναμη που μιλάει σή-
μερα γι’ αυτή την ανασύσταση.

Οι φοιτητές στην πρώτη 
γραμμή του αγώνα. Να γίνου-
με πυροδότης νέων εκρήξεων 
και εξεγέρσεων. Σε μια κοινωνία 
που μας πετά στο περιθώριο, 
να διεκδικήσουμε τη ζωή μας! 
Γι’ αυτό χρειαζόμαστε συλλό-
γους ενεργούς, ζωντανούς. Οι 
Γενικές Συνελεύσεις να μαζι-
κοποιηθούν, να ξαναγίνουν κέ-
ντρα συζήτησης και αποφάσε-
ων δράσης. Οι σχολές να γίνουν 
κέντρα αγώνα, να ζωντανέψουν 

με καταλήψεις, εκδηλώσεις, 
δράσεις. Μόνο με την αυτοορ-
γάνωσή μας σε επιτροπές και 
συντονιστικά θα υπάρξει πραγ-
ματική ενότητα, θα συμμετέ-
χουμε ενεργά, παίρνοντας την 
κατάσταση στα χέρια μας. Να 
περάσουμε στην αντεπίθεση. 
Δεν συμβιβαζόμαστε με «συμ-
βολικές κινήσεις». Καταλήψεις, 
διαδηλώσεις, αποκλεισμοί δρό-
μων και δημόσιων κτιρίων και 
άλλα μαχητικά μέσα πάλης, 
αποτελούν τα πιο αποτελεσμα-
τικά όπλα μας. Μόνο έτσι μπο-
ρεί ένα αποφασισμένο φοιτητι-
κό κίνημα να υπερασπίσει τον 
εαυτό του ενάντια στους μηχα-
νισμούς καταστολής. Η συνε-
χής, μαζική και δυναμική απεύ-
θυνση των φοιτητών σε άλλες 
κοινωνικές ομάδες, σε σχολεία, 
γειτονιές, χώρους εργασίας εί-
ναι απαραίτητη. Οι αγώνες μας 
να συνδεθούν με αυτούς που 
ξεσπούν και σε άλλες γωνί-
ες του πλανήτη. Με ένα τέτοιο 
πρόγραμμα πάλης, η νεολαία θα 
γίνει δύναμη που μαζί με τους 
εργαζόμενους θα στείλει στο 
περιθώριο της ιστορίας τους 
νεοφιλελεύθερους κανίβαλους.

• ΔΈΝ ΞΈΧΝΆΜΈ – ΔΈΝ ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΈ – Να τιμωρηθούν όλοι οι υπεύθυνοι για το έγκλημα των 
Τεμπών.
• ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΈΙΣ ΔΟΛΟΦΟΝΟΥΝ - Παιδεία, Υγεία, Ρεύμα, Νερό, Συγκοινωνίες, Στέγαση. 
Δημόσια και Φτηνά για όλους, με Έργατικό Έλεγχο– Λεφτά για τις ανάγκες μας, ΟΧΙ για πό-
λεμο, καταστολή, τράπεζες, επιχειρηματίες.
• Κάτω οι νόμοι Κεραμέως– Όχι σε δίδακτρα, νοίκια στις εστίες, κλεισίματα σχολών.
• ΈΞΩ η αστυνομία από τις σχολές – Να διαλυθούν οι συμμορίες των ΜΆΤ - ΔΡΆΣΗ.
• Να διώξουμε την επικίνδυνη κυβέρνηση Μητσοτάκη. Όχι σε κάθε «προοδευτική» απάτη, σε 
κάθε «σταθερότητά» τους.
• Άυξήσεις στους Μισθούς, ενάντια στην Άκρίβεια.
• Δεν θα γίνουμε «κρέας για τα κανόνια». ΈΞΩ Βάσεις, ΝΆΤΟ, πυρηνικά. Καμία συμμετοχή 
στον πόλεμο. 

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΠΑΛΗ



10 Μάη – Άλλάζουμε τους συσχετισμούς
Με μια φοιτητική Άριστερά Έπαναστατική

Η ΣΣΠ παλεύει καθημερινά για τα παραπάνω, με πλούσια δράση όλα τα τελευταία χρόνια:
1) Συνδιοργάνωσε και συμμετείχε σε όλες τις μικρές και μεγάλες μάχες του φοιτητικού κινήματος, προωθώντας 
ένα σχέδιο αγώνων. Δεν έλειψε από καμία απεργία/κινητοποίηση ενάντια σε ακρίβεια, πόλεμο, καταστολή κ.λπ.
2) Συμμετείχε με όλες τις δυνάμεις της και έπαιξε σημαντικό ρόλο στις διαδηλώσεις και απεργίες για τη δολοφονία 
στα Τέμπη. Ήταν η μόνη δύναμη που προώθησε ξεκάθαρα αιτημάτα («όχι στις ιδιωτικοποιήσεις – κάτω η κυβέρνη-
ση»), τη συγκρότηση επιτροπών αγώνα και συντονιστικών συνελεύσεων που θα άπλωναν κα βάθαιναν τον αγώνα. 
3) Ανέδειξε την επίθεση στη μέριμνα, με κινητοποιήσεις σε όλες τις μεγάλες πόλεις.
4) Στα λοκντάουν, πρωτοστάτησε στο σπάσιμο των χουντοαπαγορεύσεων και προστίμων, ανοίγοντας 
δρόμο στην αμφισβήτηση του Μητσοτάκη.
5) Υπερασπίστηκε τη δημοκρατική λειτουργία των συλλόγων, το δικαίωμα κάθε δύναμης και αγωνιστή να 
εκφράζει την γνώμη του.

•Μαύρο στις δυνάμεις των ιδιω-
τικοποιήσεων, της ακρίβειας, του 
πολέμου, ΔΆΠ, ΠΆΣΠ, παράταξη 
ΣΥΡΙΖΆ): Oι νεοφιλελεύθεροι και 
κυβερνητικοί εγκάθετοι ΔΑΠίτες 
υποστηρίζουν τη διάλυση της 
δωρεάν παιδείας, την αποπολιτι-
κοποίηση των «ηλεκτρονικών δι-
αδικασιών». Αποτελούν παράταξη 
της Πανεπιστημιακής Αστυνομί-
ας, του εγκλήματος στα Τέμπη, 
των ιδιωτικοποιήσεων, των πλει-
στηριασμών. Δεν ξεγελιόμαστε 
από την απάτη της παράταξης 
του ΣΥΡΙΖΑ, από το «προοδευ-
τικό» προσωπείο και τις φρα-
στικές διαφοροποιήσεις με τα 
οποία υπηρετεί την ίδια πολιτική.
•Γυρνάμε την πλάτη στα αδιέ-
ξοδα της ΠΚΣ/ΚΝΈ: Ένα χρόνο 
τώρα, καμαρώνει ότι είναι 1η δύ-
ναμη – και το μόνο που έχει να 
προβάλει είναι συμβολικές κινή-

σεις, παραστάσεις διαμαρτυρίας 
των «εκλεγμένων με την Παν-
σπουδαστική» και ανύπαρκτες 
«νίκες». Στις συνελεύσεις σπέρ-
νει απογοήτευση και σύγχυση, 
με ατέρμονες και ανούσιες κό-
ντρες, με αποπροσανατολιστι-
κές και διασπαστικές προτάσεις. 
Αρνήθηκε πεισματικά τα αιτή-
ματα «Κάτω η κυβέρνηση– Εθνι-
κοποίηση των σιδηροδρόμων», 
που ένωναν τον κόσμο μετά τα 
Τέμπη, με γενικολογίες για τον 
καπιταλισμό. Το μόνο που νοιά-
ζει την ΠΚΣ είναι «η νεολαία να 
βγάλει συμπεράσματά», δηλ. να 
ψηφίσει ΚΚΕ – θέλοντας να ξε-
χάσουμε ότι στη Βουλή ψήφισαν 
το επίδομα των 600 ευρώ στους 
δολοφόνους της αστυνομίας. Θε-
ωρεί μεγαλύτερους εχθρούς της 
τις υπόλοιπες αριστερές δυνά-
μεις και δεν διστάζει να χτυ-

πάει και να απειλεί αγωνιστές. 
•Όχι στη σύγχυση, την πολιτι-
κή κατρακύλα, τις εκλογικές αυ-
ταπάτες του χώρου των ΈΆΆΚ. 
Μιλάνε για μεγαλειώδη κινήματα 
και νίκες των συλλόγων – αλλά 
αναπαράγουν τη σύγχυση και την 
αντιδημοκρατική λειτουργία μέσα 
στις συνελεύσεις, τις διασπαστι-
κές προτάσεις, την άρνηση να 
φτιαχτούν επιτροπές αγώνα, την 
επιμονή στον ξεπερασμένο «φοι-
τητοκεντρισμό». Το μεγαλύτερο 
κομμάτι τους υποκλίθηκε στην 
αστική πολιτική του ΜεΡΑ25 – 
πράγμα που σημαίνει ρήξη με 
τις αγωνιστικές παραδόσεις και 
πρακτικές του φοιτητικού κινή-
ματος, της επαναστατικής αρι-
στεράς. Δεν έχουν κανένα κοινό 
σχέδιο αγώνων και πολιτική και 
«ενώνονται» μόνο στις εκλογές.

Οι φοιτητές πρέπει να διεκδική-
σουμε μια αξιοπρεπή ζωή. Δεν 
μπορούμε να ανεχτούμε άλλους 
νεκρούς, φτώχεια και εξαθλίωση 
στο όνομα του κέρδους και της 
«αγοράς». Στο δρόμο της έκρη-
ξης των Τεμπών και της εξέγερ-
σης στη Γαλλία, πρέπει να ξεκι-
νήσουμε έναν αγώνα διαρκείας. 
Για μια κοινωνία χωρίς πολέμους, 

φτώχεια, εκμετάλλευση, που δεν 
θα δολοφονούν εμάς και το μέλ-
λον μας. Για μια κοινωνία σοσια-
λιστική, που θα βασίζεται σε μια 
ριζικά αναδιοργανωμένη οικονο-
μία, σε μια άλλη δομή εξουσίας 
με τους εργαζόμενους μπροστά, 
στις αξίες της αλληλεγγύης, συ-
νεννόησης, συνεργασίας των 
ανθρώπων και των λαών. Αυτή 

τη μάχη πρέπει να δώσουμε με 
αποφασιστικότητα και με τα 
κατάλληλα εργαλεία: μια πολι-
τική και ένα πρόγραμμα ικανό 
να μας πάνε μέχρι τη νίκη. Αυτό 
προωθεί η ΣΣΠ, καλώντας κάθε 
νέο να βοηθήσει, να ενεργοποι-
ηθεί, να συμμετάσχει – να παλέ-
ψει και να οργανωθεί μαζί μας.

Συμμετέχουμε μαζικά στις φοιτητικές εκλογές της 10ης Μαΐου
Κόντρα σε αποχή και «ατομικές λύσεις»
Στηρίζουμε - Ψηφίζουμε ΣΣΠ

Για την αναγέννηση των συλλόγων & των αγώνων μας


